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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SENADOR FIRMINO-MG, 

REALIZADA AOS 06 DE NOVEMBRO DE 2023. 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Senador Firmino- MG, realizada 

aos 06 de novembro de 2023 às 19:15 (dezenove horas e quinze minutos) presencialmente 

no Plenário Vereador João dos Santos Moreira, tendo na Presidência o vereador José 

Marcos Mendes Ricardo, na Secretaria o vereador Celso Martins de Souza, e na Vice-

Presidência o vereador Jorge Guimarães de Oliveira. 

O Presidente iniciou a Sessão invocando a proteção de Deus e em nome do Povo 

do Município de Senador Firmino-MG. Logo em seguida, solicitou ao Senhor Secretário 

que fizesse a chamada nominal dos vereadores constando a presença de Celso Martins de 

Souza, Daniel José Fernandes Moreira, Guilherme de Oliveira Garcia, Gustavo de Castro 

Fernandes, Jorge Guimarães de Oliveira, José Gomes, José Marcos de Oliveira, José 

Marcos Mendes Ricardo e Silvana Couto Mendes Sabino.  

Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão ordinária realizada no dia 26 de 

outubro de 2023, sendo aprovada e assinada por todos os vereadores presentes.  

Dando sequência, o Presidente colocou em pauta para leitura: 

1) Ofícios nº 356, 346 de 2023, enviado pelo Executivo Municipal a esta Casa 

Legislativa; 

2) Projeto de Lei nº 038 de 2023, de autoria do vereador Jorge Guimarães de 

Oliveira que “Dá denominação de Gildo Vieira ao Circuito do evento Sena 

Bike”; 

Em seguida, foi colocado em pauta para 1ª discussão e votação o seguinte Projetos de 

Lei: 

1) Projeto de Lei 037 de 2023 que “Altera o valor da Subvenção Social 

concedida ao Hospital São João de Deus para o exercício de 2023, e dá 

outras providências”. Todos os vereadores presentes votaram a favor do 

referido projeto, na oportunidade, vereador Celso Martins de Souza pediu 

interstício, que foi aceito pelo presidente da Casa. Em segunda votação, 

Projeto de Lei 037 foi aprovado de forma unânime. Na oportunidade, 
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 vereador Gustavo pediu a palavra, que foi concedida pelo presidente da 

Casa, para acrescentar que esse aumento de duzentos mil para o Hospital 

previsto no referido projeto de Lei, provavelmente deve ser fruto da 

Emenda Parlamentar do Deputado Roberto Andrade no valor de 

R$184.000,00, que já está na conta da prefeitura, sendo sugerido pelo 

Deputado que esse valor fosse repassado para o hospital. 

2) Projeto de Lei nº 036 de 2023 que “Altera a Lei Municipal 1568/2023 

e dá outras providências”. Projeto foi aprovado por todos os vereadores 

presentes. 

3) Projeto de Lei Complementar nº 012 de 2023 que “Altera o artigo 12 

da Lei 1.051/2007 e dá outras providências”. Todos os vereadores 

presentes votaram a favor do referido projeto, na oportunidade, vereador 

Guilherme de Oliveira Garcia pediu interstício, que foi aceito pelo 

presidente da Casa. Em segunda votação, Projeto de Lei Complementar 

012 foi aprovado de forma unânime. 

Em seguida, foi colocado em pauta para 2ª discussão e votação o seguinte Projetos de 

Lei: 

1) Projeto de Lei nº 034 de 2023 que “Dispõe sobre o Sistema Municipal 

de Cultura do Município de Senador Firmino, e dá outras providências”, 

aprovado por todos vereadores presentes. 

Prosseguindo aos trabalhos, presidente colocou em pauta para leitura, discussão e 

votação os Projetos de Resolução nº 05, 06, 07, 08, 09, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, que 

foram aprovados por todos os vereadores presentes, em sequência, Projeto de Resolução 

18 foi colocado em votação e aprovado pelos vereadores Celso, Daniel, Guilherme, 

Gustavo, José Gomes, José Marcos de Oliveira e Silvana Couto Mendes Sabino. Vereador 

Jorge Guimarães de Oliveira votou contra referido projeto de Resolução. 

Dando continuidade à Sessão, presidente colocou em pauta Projetos de Moção de 

Aplausos nº 07, 08, 09, 10, 11, 12, 13, 14, 15 e 16 de 2023 que foram aprovados por todos 

os vereadores presentes. Em sequência, foram colocadas em pauta as indicações 85, 86, 

87, 88, 89, 90, 91 e 92 e o Requerimento 21 de 2023, aprovados de forma unânime.

 Após, senhor presidente abriu a palavra aos vereadores e presentes. Na ocasião, 



    CÂMARA MUNICIPAL DE SENADOR FIRMINO 
PRAÇA SANTO ANTÔNIO – 04 CENTRO – CEP: 36540000 

CNPJ – 74031980/0001-26 
 vereador Gustavo pediu a palavra para acrescentar um comentário sobre aa demanda do 

cascalhamento das estradas rurais, que em todo período de chuva ficam intransitáveis e 

este ano estamos tendo o mesmo problema, uma vez que muitas ainda não foram 

cascalhadas e para tanto o produtor rural local tem tido muita dificuldade com 

deslocamento. Continuando ele colocou para todos ouvirem uma mensagem de áudio de 

um morador rural relatando dificuldades da sua localidade pela falta de cascalhamento. 

Finalizou destacando que as condições precárias das estradas dificulta a vida dos 

moradores locais, dos produtores, dos alunos para irem à escola, e que sempre tem 

indicação desta Casa pedindo por cascalhamento, fazendo um apelo para que a Secretaria 

de Obras e o Executivo olhem mais para o produtor rural do nosso município. 

Em continuidade, vereador Jorge pediu a palavra para comentar sobre uma 

situação que ocorreu nas escolas municipais, em que foi proposta uma viagem para Ouro 

Preto aos alunos do quinto ano para a qual foi pedido aos pais dos alunos auxílio 

financeiro de oitenta reais para custear alimentação de passeios na viagem. Vereador 

levantou a questão que muitas famílias não podem arcar com esse custo, o que não é justo. 

Vereador então sugeriu que a Câmara repasse R$10.000,00 para o Executivo para ajudar 

com essa despesa, acrescentando para o presidente e procurador que gostaria de resposta 

por escrito sobre a solicitação desse repasse.  

Com a palavra vereador Gustavo, expos que também recebeu reclamações sobre 

essa situação, destacando achar um absurdo essa situação e a prefeitura não se dispor a 

arcar com a viagem, frisando que a sua indignação é com o Executivo e não com a direção 

das escolas. 

Vereador Daniel pediu a palavra para comentar sobre a situação das estradas 

rurais, já comentada anteriormente pelo vereador Gustavo, citando que as respostas do 

Executivo sobre as proposições desta Casa que tratam do assunto não condizem com a 

realidade local. Ressaltando ainda a proposição do vereador José Gomes sobre a situação 

do Morro do Matadouro, explicando que é um morro por onde se chega e sai da cidade, 

e que nunca esteve numa situação tão ruim, alegando que o Executivo agravou a situação, 

jogando terra em cima do morro cascalhado, e com a pouca chuva que deu, a via ficou 

em uma situação terrível. 
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 Após, senhor presidente José Marcos voltou à questão da situação da viagem dos 

alunos do quinto ano da rede municipal à Ouro Preto, destacando que também foi 

procurado com tal reclamação e com pedido de ajuda de cunho pessoal para esse custeio. 

Acrescentou ainda que posteriormente iria se reunir com o jurídico da Casa para 

ponderarem sobre o repasse solicitado pelo vereador.  

Em sequência, vereador Guilherme com a palavra, trouxe em pauta o assunto da 

Solenidade de Homenagens a ser realizada por Esta Casa, até então, prevista para ser 

realizada no Plenário Vereador João dos Santos Moreira, expondo sua preocupação com 

a lotação do Plenário, levando em conta o número de homenageados, somado a 

acompanhantes, aos vereadores e funcionários, seria inviável e de mau tom que tal 

solenidade seja realizada neste plenário, o que desvalorizaria o homenageado. Demais 

vereadores presentes também pediram a palavra para concordar com a preocupação de 

Guilherme. Vereador solicitou inclusive que seu posicionamento constasse em Ata. 

Senhor presidente por fim alegou que analisaria a situação exposta para que a 

solenidade se desse da melhor forma possível. 

Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão às 20h46m 

(vinte horas e quarenta e seis minutos). Eu, Secretário, lavro a presente ata que após lida 

e se aprovada, será assinada por todos os vereadores.  

 


